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Apklausos tikslas ir imtis

Nutraukusiųjų studijas studentų apklausa vykdyta 2020 liepos mėn. - 2021
m. sausio mėn.
Tikslas – nustatyti priežastis, paskatinusias studentus savo noru nutraukti
studijas Universitete.

Apklausoje dalyvavo 49 savo noru studijas nutraukusiųjų VDU studentų.



Respondentai fakultetuose
Fakultetas Respondentų skaičius

Humanitarinių mokslų f-tas 12

Socialinių mokslų f-tas 6

Informatikos f-tas 6

Ekonomikos ir vadybos f-tas 6

Teisės f-tas 3

Švietimo akademija 5

Menų f-tas 1

Žemės ūkio akademija
Miškų ir ekologijos f-tas

1

Žemės ūkio akademija
Agronomijos f-tas

5

Nenurodyta 4

Iš viso: 49



Apklausoje dalyvavusių studentų pasiskirstymas 
pagal finansavimo pobūdį, studijų pakopas bei kursą

Studijų pakopa

Studijų finansavimo 
pobūdis

Kursas

VF* VNF**
I II

Studentų skaičius

Bakalauro studijų studentai 
23 9 18 14

Magistrantūros studijų 
studentai

7 4 11

Vientisųjų studijų studentai 1 1 1 1

Nenurodyta - 4 4

Iš viso: 31 18 34 15

* Valstybės finansuojamos vietos
** Valstybės nefinansuojamos vietos



Respondentų pasiskirstymas pagal fakultetus ir studijų
programas (I)

Fakultetas Studijų programa Respondentų sk.

Humanitarinių mokslų f-tas

Rytų Azijos šalių kultūros ir kalbos 3

Anglų filologija 3

Filosofija 1

Lietuvių filologija ir leidyba 1

Vokiečių kalbos ir komunikacijos 1

Frankofonijos šalių kalba ir kultūra 1

Istorija 1

Ekonomikos ir vadybos f-tas

Ekonomika 1

Strateginis organizacijų valdymas 2

Verslo administravimas 2

Marketingas ir tarptautinė komercija 1



Fakultetas Studijų programa Respondentų sk.

Teisės f-tas Teisė 2

Teisė ir finansai 1

Informatikos f-tas

Multimedijos ir interneto technologijos 1

Informatikos sistemos 3

Taikomoji informatika 1

Matematika ir jos taikymas 1

Menų f-tas Kūrybinės industrijos 1

Socialinių mokslų f-tas
Psichologija 4

Socialinis darbas 2

Respondentų pasiskirstymas pagal fakultetus ir studijų
programas (II)



Fakultetas Studijų programa
Respondentų 

sk.

Švietimo akademija

Mokomojo dalyko pedagogika 3

Įtraukusis ugdymas: socioedukacinės 
industrijos

1

Švietimo vadyba 2

Žemės ūkio akademija
Agronomijos f-tas

Agronomija 4

Maisto kokybė ir sauga 1

Žemės ūkio akademija
Miškų ir ekologijos f-tas

Miškininkystė 1

Respondentų pasiskirstymas pagal fakultetus ir studijų

programas (III)



Apklausos rezultatai

Apklausos rezultatai pristatomi pagal šiuos anketoje pateiktus klausimus:

▪ Kieno iniciatyva nutraukiate studijas?
▪ Kokios priežastys Jus paskatino nutraukti studijas VDU?
▪ Dėl kokių priežasčių nutraukiamos Jūsų studijos VDU?
▪ Kas galėjo padėti, kad Jūsų studijos nebūtų nutrauktos?
▪ Kaip vertinate VDU personalo ir savo darbą studijose?
▪ Ar ketinate ateityje tęsti studijas?
▪ Kur norėtumėte tęsti studijas?
▪ Ar šiuo metu dirbate?
▪ Ko, Jūsų nuomone, labiausiai trūko studijuojant VDU?
▪ Kas labiausiai patiko studijuojant VDU?



Kokios priežastys Jus paskatino nutraukti studijas VDU?

(atsakant į klausimą respondentai galėjo pasirinkti visus tinkamus atsakymų variantus)

Teiginys Respondentų sk.

Nepatiko VDU studijų modelis 3

Pasirinkau netinkamą studijų programą/specialybę 26

Studijų turinys nebuvo toks, kokio tikėjausi 19

Per didelis studijų krūvis 4

Finansiniai sunkumai 8

Sveikatos priežastys 6

Šeiminės priežastys 13

Kita 6

Pasirinkę „Kita“, studentai įvardino priežastis, paskatinusias nutraukti studijas – įstojimas į valstybės finansuojamą vietą,
tvarkaraštis nesuderinamas su darbu, asmeninės priežastys.



Dėl kokių priežasčių nutraukiamos Jūsų studijos VDU? 

Pasirinkę „Kita“, studentai įvardino priežastis, kodėl turėjo nutraukti studijas – įstojo į valstybės finansuojamą
vietą, asmeninės priežastys, nepavyko studijų suderinti su darbu, laiko stoka, perstojo studijuoti kitur.

Teiginys Respondentų skaičius

Dėl finansinių sunkumų – negalėjau sumokėti už 
studijas

1

Dėl nepažangumo – gavau neigiamus įvertinimus 0

Dėl neginto baigiamojo darbo 0

Dėl nesąžiningo elgesio studijų metu 0

Kita 14



Kas galėjo padėti, kad Jūsų studijos nebūtų nutrauktos? 

(atsakant į klausimą respondentai galėjo pasirinkti visus tinkamus atsakymų variantus)

Pasirinkę „Kita“, studentai įvardino priežastis, galėjusias užkirsti kelią sprendimui nutraukti studijas –
nemokama studijų vieta, geresnė savijauta, tinkamai pasirinkta studijų programa, patogesnis studijų
tvarkaraštis, gyvas, o ne nuotolinis mokymas.

Teiginys Respondentų skaičius

Aukštesnė studijų kokybė 5

Didesnė finansinė parama studijoms 6

Dažnesnės dėstytojų konsultacijos 3

Vyresnių kursų studentų pagalba 4

Didesnė administracinio personalo pagalba 0

Mano didesnės pastangos gerai studijuoti 20

Kita 23



Kaip vertinate VDU personalo ir savo darbą studijose? 

Teiginys Įvertinimų vidurkis

Fakulteto/akademijos administracijos
darbas

3,67

Kitų administracijos padalinių darbas 3,81

Dėstytojų darbas
3,60

Mano, kaip studento darbas 3,00

Respondentai pateikė įvertinimus pagal kiekvieną teiginį.
Vertinimo skalė: nuo 1 (labai blogai) iki 4 (puikiai).



Ar ateityje ketinate tęsti studijas?

Studijų pakopa
Toliau studijuoti:

ketina neketina nežino

Bakalauro studijų 
studentai 

18 5 8

Magistrantūros 
studijų studentai

5 1 5

Vientisųjų studijų 
studentai

- -
2

Nenurodyta 2 1 1

Iš viso:



Jei studijuotumėte ateityje, kur norėtumėte tęsti studijas?

Teiginys Respondentų skaičius

VDU 11

Kitoje aukštojoje mokykloje Lietuvoje 19

Kitos šalies aukštojoje mokykloje
1

Kita
3

Pasirinkę „Kita“, studentai įvardino, kad dar kol sunku įvardinti ateities pasirinkimus.



Ar šiuo metu dirbate?

Studijų pakopa
Šiuo metu:

dirba nedirba

Bakalauro studijų 
studentai 

15 17

Magistrantūros studijų 
studentai

9 2

Vientisųjų studijų 
studentai

4 -

Laisvi klausytojai 2 -

Iš viso: 30 19



Ko, Jūsų nuomone, labiausiai trūko studijuojant
VDU? (kalba redaguota)

Trūkumai

Studijų trūkumai: kai kurių dėstytojų kompetentingumas, įdomesni ir įvairesni,
įtraukiantys ir sudominantys studentą užsiėmimai; praktinių žinių pritaikymas;
patogus tvarkaraštis; pagalba iš dėstytojų; nemokamos studijų vietos.

Asmeniniai trūkumai: laiko trūkumas; motyvacijos; iniciatyvos trūkumas;
finansiniai trūkumai, sunku derinti darbą ir mokslą.

Mikroklimatas: bendravimas tarp dėstytojų ir studentų; bendradarbiavimas su
vyresnių kursų studentais.

Infrastruktūra: pastovi mokymosi vieta, studijos vyko skirtinguose fakultetuose.



Kas Jums labiausiai patiko studijuojant VDU?
(kalba redaguota)

Privalumai

Studijų privalumai: galimybė pačiam registruotis į studijų dalykus,
pasirenkamų dalykų įvairovė; dėstytojų profesionalumas, bendravimas ir
paslaugumas; užsienio dėstytojai; laisvas studijų pobūdis, platus mainų
programų pasirinkimas; studijų turinys.

Mikroklimatas: virtuali VDU erdvė; biblioteka; fakulteto aplinka.

Bendrieji privalumai: studijų kolegos; artes liberales idėja.



DĖKUI UŽ BENDRADARBIAVIMĄ

kokybe@vdu.lt


